

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Голубевой Екатерины Ивановны
«Библейский текст в творчестве Н.В. Гоголя»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.01 — русская литература

Кандидатская диссертация Е.И. Голубевой – оригинальное, системное исследование, в ходе которого установлены и проанализированы многочисленные реминисценции из Священного Писания в произведениях Гоголя, подробно рассмотрен вопрос о пометах писателя на страницах принадлежавшей ему Библии. В научный оборот введены тринадцать неизвестных или не публиковавшихся ранее карандашных маргиналий Гоголя, что является важным научным открытием. На конкретных примерах рассмотрены смысловые параллели помет с текстом произведений. Несомненным достоинством диссертации является постановка вопроса о динамике гоголевского библейского текста в связи с эволюцией творчества писателя и попытка его решения.

В работе чувствуется фундаментальность и основательность в обосновании этико-религиозных воззрений Гоголя, диссидентом учтен опыт отечественных и зарубежных исследователей. Выводы, к которым приходит автор, научно корректны и обоснованы.

Диссертация Голубевой Е.И. соответствует профилю диссертационного совета Д.501.001.26 и может быть представлена к защите.

Научный руководитель

доктор филологических наук, профессор

В.А. Воропаев

13.01.2016